Bilim Sorulan

Matematik

1. Cevreleri birbirine esit bir ka-
re ve bir dikdértgenin alanlannin
biiviikliikleri hakkinda birgey soy-
lenebilir mi? Eger soylencebilirse,
hangisinin alani, neden daha biiyilk-
tiir? Gosteriniz.

2. U¢ kardesin vaslan toplami
babalarimin vagina esittir, Bilyiik or-
tancadan, ortanca da kiigiikten 3'er
vas biiyiik olduklanna gore, en kii-
¢iik en biiviigiin yagina geldiginde
ii¢ kardesgin yaslart toplami babala-
rinin yagindan kag fazla olur?

3. Bir karenin kenarlarindan yal-
miz birinin uzunlugu bir mikear artti-
rildiginda meydana gelen dértgenin
en ¢ok kag agisi dik olabilir? Neden?

4. Bir otobiisteki yolculann beste
ikisi erkek, beste ikisi kadin ve ka-
lan begte biri gocuktur, llk durakea
erkeklerin  varsy, kadinlanin  digte
biri ve gocuklann vansi iniyor. veni
voleu binmiyor. llk durakta otobiis-
ten enaz kag kadin yoleu inmis-
tir?

5. 89....|4a
1.

Yandaki bélme isleminde bir ra-
kami gosteren a kagtan biiviik
olamaz?

6. Carpanlarindan biri 123 olan
bir garpma igleminde iki basamakh
olan ikinci ¢arpani olusturan rakam-
lar birer arcunldifinda sonug kag ar-
tar?

7. 4a..12b
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Yandaki bilme isleminde a ve
b birer rakamdir. Buna gére a
5'den kiigilk tken b nin alabilece-
gi en bilyiik deger kagur?

8. lki sayinin farki bilyiigiin
4/5 1 olduguna gore, iki sayinin
toplami kiigiigiin kag kanidir?

9. Nejat'in vagi, babasimin vagi-
nin 2/7 si ve annesinin vagimn 1/3
i kadardir, Babasi ile annesinin yag-
lart fark: kendi vasimin kag katdir?

10. Bir kenan 23 ¢m olan i¢i bog
bir kilp igine, bir kenannin uzunlu-

Subar juoq

gu 2 em olan kiiplerden en ¢ok kag
tane konulabilir?

11. Birinci musluk bos bir havu-
zu 4, ikincisi ise 8 saatte dolduruyor.
Birincl musluk tek bagina 1 saat
aktiktan sonra ikinci musluk agih-
vor. lkisi birlikte akmaya bagladik-
tan kag saat sonra havuz tam olarak
dolar?

12 a olduguna
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13. Yaz1 yazarken simge olarak
alfabedeki harfler yerine rakamlar
kullaniliyor olsayds, her harf yalniz-
ca bir kez kullanilmak kaydiyla en
uzun anlamsiz sézcilk kag harfli

olurdu?

14.a ve b pozitf, gergel sayilar

E>I:a
olmak iizere @ ise a icin ke-
sinlikle ne siylenebilir?

15. Kenar uzunluklan 3'er ve
6'sar cm olan iki kare, kendilerini
meydana getiren ecm2 lere pargala-
nip hepsi veniden birlestirilerek
veni bir dikdértgen elde edilmek
istenivor. Bu dikdorigen kag degi-
sik bigimde olusturulabilir?

16.

D

Yukandaki sckilde goriilen boru,
taral diizlem boyunca kesilip iistre-
ki parca atilivor. Altra kalan parga
CD dogrusu boyunca kesilip agil-
diginda nasil bir sekil elde edilir?

Aysun Umay

Bivoloji

1. Kandaki Rh Fakrorii nedir?
Cocukla anne arasinda Rh uyugmaz-
ligr hangi kosullarda ortaya gikmak-
tadur?

2, Kan gruplarindan yararlanila-
rak anlagsmazlik durumlannda baba-
nin tayini yapilabilmektedir. Anne-
nin kan grubu 0, cocugun kan grubu
0 oldugunda hangi kan grubundaki
erkekler bu gocugun babasi olamaz?

3. Bir bitkinin yeterli 1g1k alan ve
almayan vapraklari nasil ayire edilir?

4, Bir bitkinin uzun giin vevya ki-
sa giin bitkisi oldugu nasil anlagihr?

5. Bir su kaynaginin kirlenmis
olup olmadig nasil tespit edilir?

6. lkiz gocuklarin benzer veya
farkh olmasi nasil agiklanir?

7. Arzulanan bir dzelligi tasiyan
bir canli hangi yontemlerle elde edi-
lebilir?

8. Diinyada ilk énce basit yapih
canlilarin bulundugu bilinmekredir.
Bu giin bulunan veya belirli bir dé-
nemde vagamig, milyonlarca canli
titriiniin nasitl meydana geldigi, ba-
zilarinin bu giin neden bulunmadif
nasil agiklanir?

9. Bazi hastaliklar igin kullanilan
agilar neden bulasicr hastaliklann ta-
mamina kargi Koruyucu olamaz?

10. Canlilarda vaslanma nedir?
Nasil olmaktadir? Hangi canlilar igin
vashlik sz konusu degildir?

11, Siyah bir kobay, albino olan
kisi ile ¢aprazlanmakra ve 12 rane
sivah vavru vermektedir. Bu yavro-
larin birisi albino ile tekrar gapraz-
landiginda 7 siyah, 5 albino yavru
terketmektedir. Bu durumun en 1vi
agiklamasi nasil olur? Aralann, olu-
sarak gametlerin ve yavrulann geno-
tipleri ne sekildedir?

12. Bir virus DNA'simin analizi
sonunda asagidaki Baz sayilan elde
edilmistir: Adenin = 30, Guanin =
18Timin = 38, Sitozin = 11 Bu
DNA'nin yapisi nasildir?
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